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嵩山历史建筑群
完全符合世遗标准

国家文物局局长到登封指导申遗工作

本报讯 9月中旬，联合国教科文组织专家
将来登封验收嵩山历史建筑群申遗项目，嵩山历
史建筑群申遗工作进入最关键时刻。8月13日下
午，国家文物局局长单霁翔到登封对嵩山历史建
筑群申遗项目进行指导和模拟验收。

单霁翔指出，在嵩山我们的先人还留下了许
多非物质文化遗产，比如少林功夫、中秋节文化民
俗等，目前中岳庙里的道士们所做的法事和嵩阳
书院里的诵经活动，都可以保持和发展，为嵩阳历
史建筑群增添相应的文化氛围。

单霁翔对少室阙的保护提出了两点意见，如
果开工，必须保证在9月5日前完成全部工程，不
能影响嵩山历史建筑群的申遗验收；另外对少室
阙文物本体要保证没有丝毫的损害。

据了解，联合国教科文组织9月中旬将派一
名澳大利亚籍专家到登封来验收嵩山古建筑群
项目，并于10月份向世界遗产委员会提交验收
考察报告。在考察结束后，单霁翔说，嵩山历史
建筑群申遗项目在法规建设、环境整治等方面都
作出了卓有成效的努力，再加上嵩山历史建筑群较
高的历史和建筑价值，完全符合列入世界文化遗产
的标准。国家文物局文物保护司巡视员、国际古迹
遗址理事会副主席郭旃也称，从目前准备情况来
看，嵩山历史建筑群完全可以从容“应考”。

晚报首席记者 张锡磊 晚报记者 袁建龙

本报讯 第十届亚洲艺术节将于9月26日至10月8日在郑州、开封两地举行，记者昨日获悉，第十届亚洲艺术节郑州市执委会市场部
将面向社会广泛征集吉祥物名字。吉祥物以商文化传说中的使者——青鸟为设计元素，头顶和尾部采用了商文化中“雷文”的变形，使其
在不失现代感的同时也凸显出中国古文化的底蕴。征名将从即日起至8月24日止，要求名字贴近艺术节主题，兼具亚洲特色和中原文化
内涵。名字要简洁响亮、琅琅上口、便于记忆，适合不同国家和种族的发音。征名热线67189315或67189316，电子信箱 zzccshichangbu@
163.com ，参与人员都有机会获得精美纪念品，最终确定的吉祥物名字将于8月31日之前正式发布。 晚报记者 杨宜锦
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《河南省职工生育保险办法》下月起施行

生育保险不用个人掏腰包
医疗费用由生育保险基金支付，还可领取90天以上生育津贴

女职工参加生育保险，即使失业后生育也能享受生育补助待遇；男职工参加
生育保险，其配偶生育后也能领取一次性生育补助金……昨日，记者从省政府法
制办获悉，备受关注的《河南省职工生育保险办法》已经省政府常务会议审议通过，
将于9月1日起施行。据悉，这也是我省首个涉及生育方面的省政府规章。

晚报记者 裴蕾

“生育保险是不是像医疗保险、失业保险
一样，单位承担一部分，职工个人也需要缴纳
一部分呀？”这是许多人都很关心的问题。

《办法》明确，职工个人不缴纳生育保险
费，我省所有用人单位，应为其职工、雇工缴
纳生育保险费。用人单位以本单位上年度
职工月平均工资总额作为缴费基数，缴费比
例不得超过职工月平均工资总额的1%。国
家机关和其他由财政负担工资的用人单位，
生育保险缴费比例按照单位上年度职工月
平均工资总额的0.5%确定。用人单位如果
不按规定缴纳生育保险费，将由劳动保障行
政部门责令限期缴纳，并按日加收滞纳金。

[马上解读]
省政府法制办行政法规处处长张斌：如果

全省职工的平均工资按照1500元计算，那么1%
的标准，就意味着企业每个月要为职工缴纳15
元的生育保险，1年需要缴纳180元，按照30年
的工龄计算，企业就需要为一名职工缴纳5400
元。而事实上，根据我们掌握的情况看，以郑
州市为例，生1个孩子，如果顺产需要花费
4000~5000元，剖腹产则需要7000~8000元，
而且这还不包括女职工在产假期间的工资发
放。从这个意义上说，缴费比例上限设置1%是合适
的，广大企事业单位是完全可以接受的，因为参加生
育保险后，要比企业自掏腰包给职工少得多。

生育保险无需职工个人掏腰包

从 9 月 1 日起，享受生育保险的女职
工，在法定产假期间将由领取工资改为享
受生育津贴，而国家机关和其他由财政负
担工资的用人单位的女职工生育、终止妊
娠，将不享受生育津贴，产假期间的工资将
仍由用人单位照发。

具体规定为：妊娠满 28周以上生产或
引产的，享受90天的生育津贴；难产的增加
15天的生育津贴；多胞胎生育的，每多生育
1个婴儿增加15天的生育津贴；晚育的增加
90 天的生育津贴。妊娠满 12 周不满 28 周
流产、引产的，享受 42天的生育津贴；妊娠
满 8周不满 12周流产的，享受 30天的生育
津贴；妊娠不满8周流产的，享受15天的生

育津贴。
生育津贴的日标准，将按照女职工

所在用人单位上年度月平均工资除以 30
计发。

另外，女职工在妊娠期、分娩期、产褥
期内，因生育所发生的医疗检查费、接生
费、手术费、住院费和药费等生育医疗费
用，将从生育保险基金中支付。

[马上解读]
省政府法制办行政法规处处长张斌：

女职工生育如果符合晚育等增加产假条件
的，享受生育津贴的产假天数可最多延长
至180天，与现在多数省辖市目前执行的最
多90天相比，多出了一倍。

·临时工、农民工都将享受生育保险 本

省行政区域内的各类企业和国家机关、事业单位、社
会团体、民办非企业单位、有雇工的个体工商户，都
应当参加生育保险，为其职工、雇工缴纳生育保险
费。职工和雇工，既包括用人单位正式工作人员，也
包括与用人单位签订劳动合同的临时工、农民工。

·女职工失业后生育也能享受待遇 参

加生育保险一年以上不满三年的女职工，与用人单位
依法解除或者终止劳动关系后，在24个月未就业期间
生育或者实施计划生育手术的，生育或者实施计划生
育的医疗费用，将从生育保险基金中支付。同时，参加
生育保险三年以上的女职工，与用人单位依法解除或
者终止劳动关系后未就业，生育或者实施计划生育的
医疗费用，也将从生育保险基金中支付。

·男职工也可享受生育保险 参保单位男

职工的配偶无工作单位，符合国家和省计划生育规
定生育的，可从生育保险基金中支付一次性生育补
助金，标准为男职工所在统筹地区生育保险基金上
年度按规定支付的人均生育医疗费用的50%。


